

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 94 (5402)

Суббота, 8 августа 1981 года

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам районного социалистического соревнования на заготовке кормов, уборке зерновых, сево озимых на доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся:

А. И. Смирнов, Ф. П. Ворожцов, М. А. Кислицына, В. А. Коржавин, Н. И. Демиг, П. А. Бастратов, А. П. Бастратов, механизаторы совхоза «Ошминский»;

Н. Г. Смирнов, механизатор совхоза «Прогресс»;

Н. В. Чикишев, механизатор колхоза имени Тимирязева;

В. А. Краев, М. М. Зайцев, А. С. Долгих, П. М. Евстропов, В. А. Смирнов, механизаторы колхоза «Коммунар».

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА ПЯТИДНЕВКУ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования уборочно-транспортных звеньев, комбайнеров, машинистов жаток, трактористов, шоферов на уборке урожая и заготовке кормов с 1 по 5 августа 1981 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании среди комбайнеров Алексея Ивановича Смирнова (совхоз «Ошминский»), выполнившего 6 сменных норм — 90 гектаров.

За достигнутые успехи ему присуждается первое место с вручением переходящего красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с вручением денежной премии в сумме 15 рублей комбайнеру и 10 рублей — помощнику комбайнера, с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Присуждено второе место Владимиру Георгиевичу Махлеву — комбайнеру совхоза «Ошминский», выполнившего 5 сменных норм — 76 гектаров. За достигнутые успехи ему присуждается денежная премия в сумме 10 рублей, помощнику — 5 рублей.

Присуждено третье место Вячеславу Сергеевичу Жукову, комбайнеру колхоза «Коммунар», выполнившего 4 сменных нормы, 38 гектаров.

Признали победителем в социалистическом соревновании на сево озимых по итогам пятидневки Николая Германовича Смирнова, тракториста совхоза «Прогресс», выполнившего 6,5 сменных норм, 95 гектаров.

За достигнутые успехи ему присуждается первое место с вручением переходящего красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с вручением денежной премии в сумме 20 рублей каждому члену агрегата с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

В честь данного агрегата в райцентре зажжена Звезда трудовой славы.

Присуждено второе место на сево озимых по итогам пятидневки Владимиру Васильевичу Втюрину, трактористу колхоза «Путь Ленина», выполнившего 5,3 сменных нормы, 68,5 гектара.

Евгению Анатольевичу Первалову, трактористу колхоза «Путь Ленина», выполнившего 5,3 сменных нормы, 68,5 гектара. За достигнутые успехи каждому члену агрегата присуждается денежная премия в сумме 15 рублей.

Присуждено третье место на осеннем сево по итогам пятидневки Вениамину Николаевичу Сластникову, трактористу совхоза «Прогресс», выполнившего 5 сменных норм 58 гектаров.

За достигнутые успехи каждому члену агрегата присуждается денежная премия в сумме 10 рублей.

Признали победителем в социалистическом соревновании на подготовке почвы под сево озимых по итогам пятидневки Николая Васильевича Чикишева, тракториста колхоза имени Тимирязева, выполнившего 9 сменных норм, спашавшего 51 гектар.

За достигнутые успехи ему присуждается первое место с вручением переходящего красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с вручением денежной премии в сумме 20 рублей с занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Признали победителем в социалистическом соревновании среди механизированных звеньев по заготовке и прессованию сена звено совхоза «Ошминский» в составе Фрола Ивановича Ворожцова, Михаила Александровича Кислицына, Василия Алексеевича Коржавина, Николая Ивановича Демина, Петра Афанасьевича Бастратова, Александра Петровича Бастратова,

запрессовавших 93 тонны сена.

За достигнутые успехи звену присуждается первое место с вручением переходящего красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с вручением денежной премии в сумме 15 рублей каждому члену звена и занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

Присудили второе место по заготовке и прессованию сена звену совхоза «Ошминский» в составе Геннадия Спиридоновича Вшивцева, Василия Яковлевича Багаева, Михаила Васильевича Втюрина, Валерия Михайловича Карагуева, Ивана Николаевича Кальсина, Виктора Федоровича Казаринова, Леонида Васильевича Рукакова, Александра Ивановича Лукина, запрессовавших 63 тонны сена.

За достигнутые успехи каждому члену звена присуждается денежная премия в сумме 10 рублей.

Признали победителем в социалистическом соревновании среди механизированных звеньев на скирдовании соломы звено колхоза «Коммунар» в составе Василия Алексеевича Краева, Михаила Михайловича Зайцева, Александра Семеновича Долгих, Павла Михайловича Евстропова, Вячеслава Анатольевича Смирнова, заскирдовавших соломы за пятидневку 194 тонны.

За достигнутые успехи звену присуждается первое место с вручением переходящего красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома с вручением денежной премии в сумме 15 рублей каждому члену звена и занесением на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник».

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

9 августа строители нашей страны отмечают свой профессиональный праздник — День строителя! Сегодня, отдавая дань уважения людям строительной профессии, хочется отметить, что строители нашего района внесли определенный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

За семь месяцев текущего года объем строительно-монтажных работ, выполненных подрядным способом, составил по району 1 млн. 545 тыс. рублей. Добились роста объемов строительно-монтажных работ к уровню прошлого года ремонтно-строительный участок — 7 процентов (начальник Б. Н. Смирнов, секретарь партийной организации Н. В. Виноградов), а также межколхозная ПМК — 10 процентов (начальник Н. А. Хлыбов, секретарь партийной организации Ю. К. Груздев).

Ритмично работает в этом году коллектив Альцевского ПМО. Трудовые успехи строителей по итогам работы I и II кварталов 1981 года удостаивались высокой оценки бюро райкома КПСС и исполкома райсовета.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета присуждалось трудовым коллективам Альцевского ПМО и межколхозной ПМК. За семь месяцев текущего года строителями района сданы в эксплуатацию — двадцатидвухквартирный дом в совхозе «Ижемский», двадцатидвухквартирный дом в колхозе «Коммунар», восемнадцати квартирный дом райисполкома, 0,5 км. водопровода по ул. Майской, асфальтовый завод на базе МПМК.

В стадии завершения строительства несколько жилых домов в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова, «Коммунар».

Немалые объемы освоены на некоторых вновь начатых и пусковых объектах.

В строительных организациях района трудятся замечательные люди. Заслуженным авторитетом пользуются такие передовики строительных организаций, как Виталий Владимирович Королев — столяр и Ольга Шайхьяновна Шут — штукатур межколхозной ПМК, Ниба Ивановна Ахтырская — маляр и Михаил Александрович Велигжанин — шофер строительного участка райпо, Валентина Андреевна Бобина — рабочая и Александр Семенович Козлов — бригадир бригады плотников ПМО, Валентина Николаевна Пенькова — рабочая и Иван Федорович Топоров — бригадир бригады плотников стройучастка Ижемского леспромхоза, Алевтина Николаевна Кудрявцева — штукатур-маляр и Леонид Филиппович Трушков — бригадир плотников ремонтно-строительного участка РСУ, Наталья Дмитриевна Соловьева — штукатур и Василий Васильевич Жарков — крановщик Альцевского ПМО и многие другие товарищи.

В строительных организациях стало больше внимания уделяться организации социалистического соревнования, его гласности. Большинство строительных бригад подрядных организаций перешли на передовой метод работы — метод бригадного подряда.

Руководство, партийные и профсоюзные организации строителей заняли правильную линию на дальнейшее развитие своих производственных баз, и в первую очередь на строительство жилья для своих рабочих.

Положительные моменты присущи деятельности каждой строительной организации района. Однако, наряду с достигнутым, каждая строительная организация имеет определенные резервы для улучшения своей работы. К основным нерешенным вопросам в ряду резервов по улучшению работы следует отнести следующие: низкая организация труда в коллективе Тоншаевского ПМО и, как следствие, низкая выработка на одного работающего, приниженное чувство ответственности со стороны как руководства, так и коллектива рабочих за своевременный ввод в эксплуатацию объектов (комплекс КРС в колхозе «Путь Ленина» и овцекомплексе в совхозе «Ошминский»).

На примере данных объектов просматривается также и низкое качество выполняемых работ. Строительные организации все еще испытывают трудности в результате несвоевременного получения строительных материалов, техники. Но и то, что достается с большим трудом, используется нерационально и неэкономно. Все это вместе взятое порождает несвоевременное освоение выделенных капитальных вложений, несвоевременный ввод объектов в эксплуатацию, сверхнормативный объем незавершенного строительства.

Руководству, партийным и профсоюзным организациям строителей при всех имеющихся трудностях необходимо мобилизовать свои коллективы на целенаправленную работу, работу с большим чувством ответственности за судьбы строящихся объектов, на систематическое выполнение планов и социалистических обязательств. Только при выполнении данных задач строители Тоншаевского района могут дать практический ответ на решения XXVI съезда КПСС в первом году одиннадцатой пятилетки.

С праздником вас, товарищи строители!

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

В жизни профсоюзных организаций наступил ответственный период — проведение отчетов и выборов профсоюзных комитетов в цеховых, первичных районных, областных, республиканских и профсоюзных группах.

Нынешняя отчетно-выборная кампания имеет особое значение. В профсоюзных организациях, в коллективах колхозов, совхозов, предприятий, фабрик, заводов идет большая работа по выполнению решений XXVI съезда КПСС и достойной встрече XVII съезда профессиональных союзов СССР.

В первичных профсоюзных организациях отчеты и выборы начинаются с профгрупп. Затем отчитываются и избираются цеховые комитеты и профбюро и уже после этого проводятся отчеты и выборы фабричных, заводских местных, районных, областных комитетов и советов профсоюзов и ревизионных комиссий.

Профсоюзные комитеты колхозов и совхозов уже разработали четкие календарные планы проведения отчетов и выборов. В плане предусмотрено участие членов профкомов ФЗМК, профгруппиров, членов общественных комиссий в отчетно-выборных собраниях. В жизни каждого члена профессионального союза отчетно-выборное собрание приобретает особую значимость потому, что на отчетных собраниях идет принципиальный, откровенный и взвешанный разговор: что удалось сделать профсоюзному комитету и каждому члену профсоюза за отчетный период, каковы достигнуты успехи, вскрываются новые резервы, анализируются причины промахов и упущений, члены профсоюза дают оценку работе профсоюзного комитета и намечают мероприятия дальнейшего улучшения его работы.

Для успешного проведения отчетов и выборов необходимо уделить особое внимание подготовке отчетных докладов о работе профгруппиров, цеховых комитетов и ФЗМК. Доклады должны быть конкретными, содержательными и вместе с тем самокритичными. В докладах надо рассказать о том, с какими производственными успехами приходит коллектив бригады, участка, цеха, предприятия, колхоза, совхоза к отчетам и выборам. Важно осветить все участки профсоюзной работы, показать, как профсоюзный комитет использует свои права, что сделано положитель-

ного, какие имеются недостатки в деятельности комитета профсоюза и администрации в выполнении наказов предшествующего отчетно-выборного собрания.

Очень важно рассказать, как выполняли общественные обязанности профсоюзные активисты, общественники. Наконец, следует изложить задачи, которые предстоит решать вновь избранному комитету.

Отчетный доклад — плод коллективного творчества. В его составлении и утверждении принимают участие все члены профсоюзного комитета, профсоюзные активисты. Хороший доклад обязательно вызовет активность участников собрания. Надо обеспечить, чтобы на собрании хозяйственные руководители, председатели колхозов, директора совхозов по существу отвечали на критические замечания и предложения членов профсоюза. После обсуждения отчета профсоюзного комитета следует принять оценку его деятельности, учесть наказы и замечания.

Профсоюзные комитеты, райком профсоюза работников сельского хозяйства под руководством партийных организаций провели большую организаторскую работу в коллективах по организации социалистического соревнования, в результате значительная часть рабочих и колхозников активно включилась в социалистическое соревнование. Итоги социалистического соревнования подводятся в соответствии с условиями соревнования, определяются победители.

Лучше работали профсоюзные комитеты по организации социалистического соревнования в колхозе «Путь Ленина» (Е. А. Первалов, А. П. Маковеев), в колхозе имени Тимирязева (П. А. Березин, Б. Н. Березин), имени Кирова (Н. Я. Лугинин, В. С. Зайцев), «Малокаменский» (В. В. Иванова, М. И. Евсеров), совхозе «Прогресс» (Н. А. Андреев, А. П. Чикишева), межколхозлесхозе (Н. И. Огородникова, А. В. Коновалов), агроимобъединении (Л. П. Демина, Б. В. Втюрян), райсельхозтехнике (А. П. Кованев, В. П. Лобанов).

Хорошо выполняли общественные обязанности профсоюзные активисты: А. А. Опарина, А. А. Зайцева, П. А. Коновалова, Н. Д. Маяков, Н. В. Кислицына, А. В. Мальцев, З. Д. Березина, В. А. Хлыбова, В. П. Пенькова, А. С. Фетькова, Г. В. Долгих,

Л. Ф. Казарова, А. П. Машкин, Д. Е. Томилов, Н. Ф. Селезнев и многие другие.

Однако в организации социалистического соревнования имеются существенные недостатки в отдельных колхозах и совхозах, остается слабая, отстающая от уровня задач несовершенная организация труда, которая сдерживает развитие производства продуктов сельского хозяйства.

Забота о людях труда, об условиях их работы, об их здоровье, быте, росте культуры — это основа деятельности каждого профсоюзного комитета, каждого руководителя хозяйства. Условия труда и быта ежегодно улучшаются, в колхозы и совхозы поступает совершенная техника, тракторы и машины, механизмируются трудоемкие процессы в полеводстве и животноводстве. Имеются случаи нарушения охраны труда и техники безопасности. Много еще рабочих и колхозников травмируется в колхозе «Коммунар», имени Свердлова, совхозе «Вякшенерский» и других.

За отчетный период проведена большая оздоровительная работа в коллективах колхозов и совхозов. Райком профсоюза работников сельского хозяйства вместе с райкомом профсоюза медицинских работников ведут большую работу по улучшению медицинского обслуживания труженников села. В результате сократились потери рабочего времени по временной нетрудоспособности. Выдано за отчетный период 386 путевок санаторно-курортного лечения. Кроме этого, труженники села отдыхают в туристических поездках по стране, за границей, пансионатах и домах отдыха. Отдыхало детей рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства в пионерских лагерях загородного типа — 1000 человек, в лагерях труда и отдыха — 2700 человек, кроме этого, дети отдыхали в туристических поездках по стране.

В ходе отчетов и выборов будет избран новый профсоюзный актив. Необходимо сделать, чтобы председателями профсоюзных комитетов, членами комитетов, профгруппорганами были избраны наиболее авторитетные, обладающие организаторскими способностями люди, которые дорожат доверием коллектива.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ—УДАРНЫЙ ФРОНТ ОПРАВДАНЫМ МЕТОДОМ

1400 тонн сена заготовили труженники совхоза «Опминский». Много это или мало? Потребности хозяйства, конечно, намного выше, но если учесть, что в предыдущие годы его заготавливалось вдвое меньше, то можно представить, какая работа проведена нынче на кормовом поле.

Конечно, погода в это лето, как говорится, стоит сенюксовая. Но во многом преуспели опминцы благодаря продуманной и хорошо налаженной работе на всех сенокосных участках.

Об опыте работы звена по прессованию сена, которое возглавляет известный механизатор, неоднократный победитель социалистического соревнования на заготовке кормов Г. С. Вшивцев, наша газета писала еще в прошлом году. Тогда он вместе со своими напарниками запрессовал больше сена.

Опыт передового механизатора получил в хозяйстве широкое применение. Именно на механизированную заготовку кормов сделало ставку руководство хозяйства. И не пророчилось в этом.

— Мы создали три механизированных звена по прессованию сена, — рассказывает директор совхоза Ю. В. Дурнев. — За каждым звеном закрепили участки, технику. Все виды работ должны были выполнять члены звена, начиная с косовицы и кончая укладкой тюков в скирды. Что мы выиграли от этого? Во-первых, затраты труда здесь намного ниже, чем на уборке трав вручную или стихийным методом, а во-вторых, производительность комплексных работ намного выше. Звено Г. С. Вшивцева заготовило на сегодняшний день 426 тонн прессованного сена, звено С. В. Солоницына — 336 тонн, звено Ф. П. Ворожцова — 265 тонн. Всего запрессовано 977 тонн этого корма, то есть каждый член звена заготовил около 50 тонн сена. Это очень хороший показатель, когда каждый трудоспособный человек в хозяйстве па счету. Помимо того, в совхозе создано еще два звена, одно — по стогованию, другое — по скашиванию трав. Механизированным способом заготовлено 95 тонн сена и скошено 200 гектаров естественных и многолетних трав. Этими звеньями руководят опытные трактористы. Звено по скашиванию возглавляет Л. А. Нечаев, звено по стогованию — И. Е. Томилов.

Особенно высокая производительность на заготовке сена достигнута в конце июля — начале августа. Так, 23 июля было заготовлено 62 тонны корма, 24 июля — 52, 26 июля — 58, 30 июля — 100, 31 июля — 100 и 3 августа — 82 тонны.

В связи с недостатком рабочих рук для уборки сена вручную в хозяйстве довели задание заготовить и сдать в совхоз семьям работников управления, специалистам, кладовщикам и прочим рабочим, непосредственно не занятым в сфере производства, по одной тонне сена. Сейчас уже из 49 человек 47 справились с доведенным заданием.

Много сделали работники рабочие из шефствующих организаций и предприятий. Особенно довольны руководители совхоза работой работников Опминского лесничества, Опминского РТП и почты. Выказали здесь и предложение об организации труда в последующие годы работников пижемских предприятий. Они несколько выездов делали в хозяйство, много времени тратя на дорогу. Будет целесообразнее в последующие годы приезжать в совхоз на время уборки, где вполне можно организовать ночлег, питание. От этого, как здесь считают, будет только польза.

Итоги работы на полях здесь подводятся ежедневно. Более широко в хозяйстве используется такая форма гласности соревнования, как выступление директора совхоза по селекторной радиации. Он во время разрядки, когда в бригадах собираются механизаторы, полеводы, специалисты, зачитывает результаты труда всех звеньев, отмечает передовиков. «Молнии» «боевые листки» следует выпускать регулярно.

Сенокос в хозяйстве подходит к концу. Сейчас для механизированных звеньев создан большой фронт работ, скошено 40 гектаров естественных и 150 гектаров многолетних трав.

— Думаем закончить сенокос во всех бригадах к 15 августа, — говорит Юрий Васильевич. — Всего будет заготовлено сена в пределах 2000 тонн.

На это нацелены все механизаторы. Ведь настанет пора осеннего сева озимых, и нужно вовремя приложить руки к этому делу.

В. НИКОЛАЕВ.

НА СЕНОУБОРКЕ

Закончились сеноуборочные работы и стогование соломы в коопхозе «Одошнурский». В этом году способствовали уборочным работам погодные условия плюс хорошая организация работы.

Большую помощь в уборке сена в коопхозе оказали школьники Буреполомской средней школы. Бывая на сенокосных работах, мы убеждались, с каким энтузиазмом и желанием работали наши ученики, а результаты работы были награждены хорошей оплатой труда. Так, из деревни Большой Одошнур за сенокосную страду зара-

ботали Эдуард Лебедев — 168 рублей, Александр Лебедев — 154 рубля, Николай Гусев — 96 рублей.

Школьники, проживающие в деревне Большой Буреполом: Репина Нина — 252 рубля, Репина Надя — 252 рубля, Корякина Галя — 132 рубля, Александр Фоминых — 113 рублей.

Хорошо работали Тамара Таксатова, Оля Перминова, Валя Ердякова, Лена Репина.

Хочется от души поблагодарить наших школьников за оказанную помощь коопхозу в уборочных работах и пожелать им самых наилучших успехов в учебе, хорошего здоровья.

П. КУДРЯВЦЕВ,



Фото Ал. Поддубного.

(Фотохроника ТАСС).

Оренбургская область. Отличный урожай кормовых трав снимают целинники Светлинского района. Четкая организация труда, высокое сознание каждого механизатора, хорошо подготовленная техника, работающая в комплексе по ипатовской технологии, — в этом успех заготовки полугодового запаса качественных сухих и сочных кормов.

На снимке: транспортировка зеленых трав к местам зимнего хранения кормов в совхозе имени XIX партсъезда.

НА РАВНЕ СО ВЗРОСЛЫМИ

Как и все советские люди, рабочие Тоншаевской МПМК будут отмечать завтра свой профессиональный праздник — День строителя. В этой организации хорошо зарекомендовала себя молодежь, которая трудится наравне со взрослыми, порою не уступая им в навыке и мастерстве.

Работая на пилораме, как правило, на 114 процентов выполняет регулярно план Николай Солоницын. Сантехник Михаил Лобастов постоянно в числе перевыполнивших план. Его процент выполнения — 139.

Список передовиков можно продолжить. Это шофер Валерий Вакулин, экономист Наталья Родичкина, нормировщица Галина Набиуллина и многие другие.

В послужном списке строителей — новые дома и квартиры, детские сады и ясли, животноводческие помещения.

С. МАЛЫЦЕВ,
второй секретарь райкома ВЛКСМ.

РЕГУЛЯРНО, В СРОК

«Строитель» — так называется стенная газета, которая выходит в стройучастке Тоншаевского райпо. Она выходит регулярно, и рабочие всегда с нетерпением ждут ее выхода: в ней можно узнать об итогах работы за последнее время, прочитать имена передовиков. Достается и отстающим: нерадивые критикуются.

Газета дает объективную оценку положению дел в коллективе, зовет на новые дела, является хорошим помощником партийной, профсоюзной организаций в выполнении планов и социалистических обязательств.

Последний номер стенгазеты был приурочен к Дню строителя и рассказывает о том, с какими успехами рабочие стройучастка подошли к своему празднику.

В том, что «Строитель» выходит регулярно, большая заслуга ее редактора, мастера стройучастка коммуниста Вячеслава Германовича Репина, который много сил, времени, выдумки и мастерства отдает этому печатному органу.

Н. ТРУШКОВА,
председатель месткома.

НОВЫЕ ДОМА

Три двухквартирных дома будут сданы в эксплуатацию осенью текущего года в совхозе «Ошминский». Сейчас закончено их строительство, осталось провести отделочные работы внутри квартир, сделать отопление. У каждого дома выстроены надворные утепленные постройки, где можно держать скот и птицу, есть приусадебные участки. Эти новые квартиры будут предоставлены в основном рабочим строящегося овцекомплеса.

Кроме того, совхоз ведет ремонт квартир рабочих и служащих хозяйства.

Ю. ДУРНЕВ,
директор совхоза.



Профессию краповщика Владимир Пантелеев освоил, проходя службу в рядах Советской Армии. С тех пор он — строитель. За время работы в Тоншаевском ремонтно-строительном участке овладел несколькими смежными специальностями. Все это помогает Владимиру отлично трудиться, четко и в срок выполнять порученные работы.

Недавно Владимира Пантелеева приняли кандидатом в

члены КПСС. Это обязывает его трудиться еще лучше, браться за дело с полной ответственностью.

Сейчас Владимир трудится в бригаде, которая занята на строительстве детского комбината в райцентре. Вместе с товарищами он закладывает блоки, работает на кране. Работы на этом объекте ведутся по графику.

На снимке: В. Пантелеев.
Фото А. Целищева.

ВНОСЯТ СВОЙ ВКЛАД

«Принято отмечать каждый праздник, каждое знаменательное событие новыми трудовыми успехами, — говорит председатель месткома стройучастка Тоншаевского райпо Н. И. Трушкова. — Вот и наши строители подошли к своему профессиональному празднику с хорошими результатами. Из годового плана 170 тысяч рублей за семь месяцев освоено на новое строительство 116,1 тысячи рублей, что составляет 68,3 процента к годовому плану. На капитальный ремонт за это же время освоено 58968 рублей. Из годового плана 8 тысяч рублей бытовых услуг уже сделано на 7,6 тысячи рублей».

Цифры, цифры... Они бесстрастно констатируют успехи плотников и каменщиков, штукатуров — маляров, шоферов, трактористов — всех тех, кто занят в этом благородном деле созидания.

Сейчас райповские строители трудятся в основном на строительстве пищекомбината в райцентре. Работают неплохо, и об этом опять красноречиво говорят цифры. Достаточно сказать, что за семь месяцев из плана 81600 рублей было освоено 116145 рублей, что составило 142,3 процента. План июля сделан на 172,4 процента.

Здесь есть свои передовики, которые знают свое дело, каждый на своем участке

вносит большой вклад в выполнение планов и социальных обязательств.

По праву пользуются заслуженным авторитетом плотники Иван Васильевич Секелин и Виктор Евгеньевич Чесныков. Не считаясь со временем, обеспечивают материалами строящиеся объекты шофер Михаил Александрович Велигжанин. Точно, умело работает на кране автокрановщик Евгений Александрович Орлов. Отлично справляется со своими обязанностями тракторист Алексей Макарович Хлыбов. Хорошими мастерами своего дела зарекомендовали себя штукатуры-маляры Валентина Ивановна Кокорина и Нина Ивановна Ахтырская. И этот список можно продолжить.

На их счету много хороших, полезных дел. В последнее время выполнен большой объем работ по капитальному ремонту хлебозавода и столовых в райцентре и в пос. Шайгино, гастронома и хозяйственного магазина в пос. Тоншаево, двенадцати-квартирного жилого дома и других объектов.

«Успехи, конечно, есть, и они радуют, — говорит Н. И. Трушкова. — Но мы не стоим на месте, постоянно стараемся идти к новым рубежам, добиваться более высоких результатов».

А. РИНСКИЙ.

РЕПОРТАЖ В БРИГАДЕ ПЛОТНИКОВ

Этот старый двухквартирный дом на перекрестке улиц Октябрьской и Якова Горева давно уже требовал капитального ремонта. Бригада плотников ремонтно-строительного участка пришла сюда в начале недели, за дело все члены бригады взялись рьяно, работа спорилась в их сильных руках.

Я пришла на объект в десятом часу утра. До этого встретилась с начальником РСУ Борисом Николаевичем Смирновым. Благодаря ему состоялось мое заочное знакомство с этой бригадой. Борис Николаевич рассказывает о бригаде плотников с той особой теплотой, с какой говорят о людях близко знакомых, о хороших людях.

И вот я на месте. Знакомлюсь с членами бригады. Все

они работают вместе давно. Можно сказать, с первого дня существования ремонтно-строительного участка. С 1963 года работает бригадиром Леонид Филиппович Трушков. Такой же стаж работы в этой бригаде и у Ивана Павловича Пленкина. Чуть позже пришли в бригаду Владимир Алексеевич Черноморец, Василий Яковлевич Степанов, Павел Кузьмич Гребнев, Алексей Григорьевич Трушков.

Спрашиваю бригадира, какие виды работ приходится им выполнять.

— В основном приходится заниматься капитальным ремонтом жилья. За последнее время, правда, пришлось поработать и на ремонте коммунальной бани, и на переустройстве полов в средней шко-

ле, крышу крыли на 12-квартирном доме, который наш участок строит для своих рабочих. Теперь вот разваливаем этот дом. Как долго будет продолжаться ремонт? А вот этого сказать пока не могу, потому что дом разобрали лишь наполовину, каково его состояние, как много придется заменять, этого мы еще не знаем. Как быстро мы его восстановим, будет зависеть еще и от того, как нас обеспечат материалами. Мы же постараемся не подвести. После ремонта дом еще сто лет простоят!

Сто не сто, но немало лет прослужит еще людям этот дом. Не было еще случая за 18 лет существования бригады, чтобы кто-то был недоволен ее работой. — Бригадой я своей доволен. Каж-

дый любую работу, какую ни поручи, так сделать стараюсь, чтобы людям не было стыдно в глаза смотреть. Все на совесть работают.

Да, не подразделяют в этой бригаде работу на легкую и тяжелую, выгодную и невыгодную. Для их мозолистых, умелых рук любое дело привычно, с одинаковой ловкостью держат они и топоры, и ломы.

Через несколько минут, отойдя в сторону, я вновь наблюдаю за тем, как, заняв каждый свое определенное место, продолжают работу плотники. И вновь вспомнились слова начальника участка: «Бригада плотников у нас никогда не подведет, коллектив дружный, крепкий».

Г. КИСЛИЦЫНА.

КОМУ ЭТО НУЖНО?

— На чем пахать, на чем сеять? — с таким вопросом обратилась ко мне председатель колхоза имени Свердлова Н. М. Вишневца. — Большинство гусеничных тракторов вышло из строя. На ходу всего три машины. Три трактора стоят без двигателей, другие — по различным причинам, а есть тракторы, с которых ходовые узлы уже давно сняты на запчасти.

Печальная картина, не правда ли? Остается только посочувствовать и пообещать узнать о том, как сельхозтехника собирается восстанавливать колхозные двигатели и что сделано в этом плане.

Прошло дня два-три. И вот в руках сводка о наличии и состоянии сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах района на

1 августа. И тут приходится удивляться волшебному свойству бумаги. Оказывается, не такое уж плачевное положение сложилось в колхозе имени Свердлова. Из 24 имеющихся тракторов, как указано в сводке, только два неисправны. Процент рабочих тракторов самый высокий в районе. «Не может быть! — подумал я. Но после звонка в ЦСУ пришлось отбросить эту мысль. Дело в том, что данные представил сам колхоз».

Что же тогда получается? На бумаге — благополучие, наяву — положение катастрофическое. С какой целью это делается? Об этом хотелось бы спросить тех, кто официальный документ превращает в фальшивку.

В. ЕВСТРОПОВ.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

„ФАКТЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ“

Партбюро и правление колхоза имени Тимирязева рассмотрели статью в газете «Тоншаевский колхозник» от 6 августа «Факты неорганизованности» и признали, что факты, отмеченные в статье, имели место, так например: КЭС протаскивал из-за того, что из КЭС выгружали семенной ячмень и разгрузка его в склад производилась вручную ведрами. По мере увеличения поступления зерна КЭС будет работать полный световой день.

Комбайны протаскивали 4 августа из-за неспелости валков на семенном участке, а

для уборки комбайнами напрямую в колхозе спелых зерновых участков не имелось. Для ускорения уборки зерновых в колхозе навешена вторая жатка ЖВН-6.

В хозяйстве недостаточно было уделено внимания организации социалистического соревнования среди механизаторов на уборке и севе зерновых. В настоящее время подводятся итоги соцсоревнования, в честь передовиков поднят флаг трудовой славы, гласность соцсоревнования освещается через боевые листки.

Б. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза.

НОВЫЙ УКАЗ

В развитом социалистическом обществе все более нетерпимыми становятся любые антиобщественные проявления, в особенности факты хулиганства, причиняющие большой вред обществу, оскорбляющие честь и достоинство советских граждан. На почве хулиганства совершаются многие тяжкие преступления.

Трудящиеся нашей страны справедливо требуют, чтобы хулиганы и дебоширы несли строгую ответственность за свои действия. Каждый случай хулиганства должен решительно пресекаться государственными органами и советской общественностью.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций о необходимости усиления борьбы с хулиганством, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 5 июня 1981 года внес изменения и дополнения в ранее изданный указ «Об усилении ответственности за хулиганство» от 26 июля 1966 года.

Хулиганские действия влекут за собой применение административной или уголовной ответственности либо применению мер общественного воздействия. К административной ответственности привлекаются лица, допустившие мелкое хулиганство.

Мелкое хулиганство — это цензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если эти действия по своему характеру не влекут применения мер уголовного наказания. Такие действия наказываются штрафом от 10 до 50 рублей или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, а в случае, если по обстоятельствам дела, с учетом личности нарушителя, применение этих мер признано недостаточным, — административным арестом на срок до 15 суток.

Дело о мелком хулиганстве рассматривается начальником органа внутренних дел, его заместителем или народным судьей. Постановлением начальника органа внутренних дел о наложении штрафа может быть обжаловано в течение 10 дней лицом, в отношении которого оно вынесено, а также потерпевшим в вышестоящий орган (вышестоящему должностному лицу) или в районный народный суд, решение которого является окончательным.

Лица, подвергнутые административному аресту, могут использоваться без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах. Организация трудового использования лиц, арестованных за мелкое хулиганство, возлагается на исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов.

Лица, подвергнутые за мелкое хулиганство исправительным работам, отбывает взыскание по месту своей постоянной работы. В случае уклонения лица от отбывания исправительных работ постановлением народного судьи неотбытый срок исправительных работ может быть заменен штрафом от 10 до 50 рублей или административным арестом из расчета один день ареста за три дня исправительных работ, но не более чем на 15 суток.

В указе предусмотрены и иные меры ответственности за нарушение общественного порядка. Так, появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, наказывается штрафом в размере от 3 до 10 рублей, налагаемых начальником органа внутренних дел.

В случае появления в пьяном виде подростков в возрасте до 16 лет штраф налагается на родителей или лиц их заменяющих. Действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством Союза ССР и СР правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику. С лиц, подвергнутых мерам административного взыскания или уголовного наказания за хулиганство, взыскивается причиненных им действиями материальный ущерб.

К лицам, допустившим хулиганские действия, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности, либо применением к ним мер общественного воздействия, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов применяться такие меры воздействия, как лишение полностью или частично премий на производстве, а также льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередность на получение жилищной площади.

Применение ареста, исправительных работ и штрафа за мелкое хулиганство является мерой административного взыскания, не влечет за собой судимости, не является основанием для увольнения с работы и не прерывает стажа работы. Не может применяться административный арест за мелкое хулиганство к беременным женщинам, имеющим детей в возрасте до 12 лет, к лицам, не достигшим 18 лет, к инвалидам первой и второй группы.

В. БОРИСОВ,
председатель суда.

ПРОШЕЛ ПРАЗДНИК

В прошедшее воскресенье советские люди отметили День железнодорожника. Весело отметили этот праздник работники железнодорожного транспорта станции Буреполом, станции Шерстки и узкоколейной железной дороги.

Было организовано массовое гулянье, всевозможные игры, аттракционы с выдачей призов победителям. Особенно хороший отдых работникам железнодорожной станции Буреполом был организован при участии всех сотрудников станции, контактной сети и тяговой подстанции.

Работники торговли Тоншаевского райпо в этот день организовали торговлю автолавки непосредственно на станции. Этим была проявле-

на забота о наших железнодорожниках.

Хочется также отметить работников общественного питания райпо, кондитеров Ни-ну Николаевну Макарову и Валентину Николаевну Козлову, которые не только изготовили, но и сами приехали продавать кондитерские изделия и всевозможные деликатесы.

После хорошего отдыха и работается веселей, и настроение хорошее.

В этот день по графику несли свою вахту железнодорожники — работа станции шла полным ходом.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель исполкома
Одощинского
сельского Совета.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Новый цветной художественный фильм «Спасите «Конкорд» создан на киностудии во Франции.

Спасите «Конкорд»! Сверхзвуковой самолет новейшей конструкции терпит бедствие во время испытательного полета. Падает напряжение на борту. Падает давление в салоне. Потеряна связь с землей. Наконец, самое страшное — разгерметизация. Как птица, подбитая на лету, падает «Конкорд», рассекая воды Атлантики. По счастливой случайности спасается стюардесса, но и ей суждено исчезнуть в неизвестном направлении. Что же случилось с «Конкордом»? Авария или диверсия? Где остатки самолета, которые могли бы помочь установить причину катастрофы?

Похоже, об этом догадывается Николь, хозяйка небольшого ресторанчика на Антильских островах. Она звонит в Нью-Йорк своему бывшему мужу, журналисту Майклу Броуди. Она обещает: если Майкл немедленно прилетит, его ждет сенсация. Но, увы... Майкла ждет трагическое известие: Николь умерла за несколько часов до его прибытия.

Да, Майкл Броуди ввязывается в опасную игру. Против одного журналиста, который стремится во что бы то ни стало доискаться до истины, — целая преступная организация. Цель ее — скомпрометировать самолеты «Конкорд», которые способны нанести существенный урон прибылям американских авиаконцернов. Здесь все средства идут в ход. Подстроена авария самолета. Убиты свидетели. Остатки «Конкорда» взорваны. Но Майкл Броуди не из тех, кто легко сдастся. Он выйдет победителем из схватки под водой, где бандиты будут охотиться на него с подводным ружьем. Он прыгнет с вертолета, подплывет к кораблю, где томится в заточении стюардесса, и под градом пуль доведет ее на сушу. Их будут преследовать, за ними будут гнаться на машине, в них будут стрелять... Майкл понимает: любой ценой нужно связаться со службой наземного контроля за полетами. Ведь в воздухе очередной «Конкорд» с пассажирами на борту. И ему грозит гибель. Спасите «Конкорд»! — и «Конкорд» будет спасен.

Повторно будут демонстрироваться фильмы: «Следователь по прозвищу «Шериф» и «Вас ожидает гражданка Никанорова».

Т. ЖЕЛОНКИНА,
методист киносети.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

Тоншаевской райсельхозтехнике требуются на работу шоферы. Оплата сдельно-премиальная.



У реки.

Фото А. Нечаева.

Стихи

МИХАИЛУ ШОЛОХОВУ

Михаил Александрович,
Милый!
Как я рад,
Что мы рядом живем,
Что казацки
Лихо мотивы
В сердце вашем
И в сердце моем.
Ваши Вешки
Совсем недалеко:
Мелховская
Смотрит на них,
И взлетает
Над пыльной дорогой
Звонок голос
Ипанов родных.
Здесь Григорий
В кровавых закатах
Дождался
Аксинью свою,
Чтоб с любовью

Своею крылатой
Распрощаться
В Задонском краю.
Здесь в просторах
Ковыльных, певучих
Занималась
Багрянец заря,
Здесь под грохот
Телеги скрипучей
Лился искренний
Смех Щукаря...
Вешки — это
Совсем недалече.
И в краю
Полновесного хлеба
Тихий Дон
В берега наши
Плещет,
Да зарницы пылают
В полнеба!

В. КУЛИКОВ.